
パブリックコメント「選挙当日の投票所閉鎖時刻の繰上げに関する意見書」に対する回答 

№ 寄せられた意見の内容 寄せられた意見に対する考え方 
１ 閉鎖時刻の繰上げに大賛成です。 

職員、立会人等の負担も軽減されるし、開票時刻も早める事もできると思
います。 
私自身、投票所での投票はあまりしていません。 
期日前に済ませておいた方が安心なので、いつもそうしています。 
わざわざ投票日がなくてもいいぐらいです。 
他の市町村の選挙事務のアルバイトをしていますが、その場所でも繰上げ
の話は出ています。公選法を昔のように戻したらいいと思います。 

ご意見ありがとうございます。 
今回の投票所閉鎖時刻の繰上げ検討の際に、投票立会人や選挙事務従事
者の負担軽減が図れること、開票時刻を早め選挙結果を迅速にお知らせ
することなどもその理由として挙げております。 
期日前投票についても増加傾向にあり、選挙管理委員会では引き続き選
挙人の投票環境の向上に取り組んでいきたいと考えております。 

２ 先ずは・・・繰上げ・・・大賛成です。 
予てより家庭内、友人間等で議論してきてたことです。 
何故こんな事態が今迄放置されてきたのか、もっと早く意見募集してほし
かったくらいです。 
経費削減は選挙事務関係者、関連施設だけでなく、候補者、支援者サイド
にも言えることです。 
何より、投票者からすれば、少しでも早く結果を知りたい。 
選挙結果が深夜に及ぶ場合もあり、日常生活に支障をきたすこともある。 
尚且つ、明日の新聞にも結果が載らない。 
投票時間帯「19：00 20：00」の投票者が「16投票所」で計「12人」と
は驚愕の極みです。 
投票所閉鎖時刻は、小出しにせず、午後６時迄でも良いのではないか。 

ご意見ありがとうございます。 
投票所閉鎖時刻について、午後６時迄でも良いのではないかという意見
については、選挙人の投票機会の確保という部分と近年の投票状況を考
えるとまずは午後７時までの繰上げと考えております。 
午後７時までの繰上げを実施した際には、以後の投票状況も確認しなが
ら検討していきたと思います。 
他市町村の時間別投票状況、投票時間短縮検討についてですが、総務省
資料等によりますと、令和３年衆議院議員総選挙において、全国では
約３７％、奈良県では約１６％の投票所が当日投票所閉鎖時刻の繰上げ
を行っております。（県内市町村でいうと１市（一部投票所のみ）、１１
村が繰上げを実施しています。） 
引き続き他市町村の状況も確認しながら検討を進めたいと思います。 



何時になっても、行く人は行く、行かない人は行かない。 
私自身（家内共）かなり前から期日前投票ばかりである。 
この機会に他市町村の時間別投票状況、投票時間短縮検討等が、どんな状
況になっているのか知りたい。 
過疎地域のみならず都市部でも同様の意見が多いのではないか。 
省エネ、経費節約等を含め「繰上げ」運動が全国的な話題になってほしい
と思います。 

また、本件と関連がない部分についての質問については回答を控えさせ
ていただきます。 

３ パブリックコメントの募集チラシの3 にある繰上げを実施する理由に問題
点はほとんどないと考えます。 
かねてから投票時間が午後８時までというのは すぎると感じておりま
したので午後７時閉鎖について賛成です。 

ご意見ありがとうございます。 
選挙管理委員会では、今後も選挙人の投票環境の向上に取り組んでいき
たいと考えています。 


